
 

     Αθήνα, 25 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ. Υπουργούς  

-Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 

-Υγείας  

Θέμα: «Κατάφωρη αδικία εις βάρος του Τμήματος Ιατρικής του 
Πανεπιστημίου Πατρών στην κατανομή θέσεων Διδακτικού και 

Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ)». 

Το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών βρέθηκε για ακόμη μία χρονιά 
σε εμφανώς μειονεκτική θέση στην κατανομή των νέων θέσεων Διδακτικού και 
Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ), παρά το γεγονός ότι αποτελεί το τρίτο 
μεγαλύτερο Ιατρικό Τμήμα της χώρας σε αριθμό εισακτέων φοιτητών και 
στηρίζει τη λειτουργία του μεγαλύτερου περιφερειακού Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου. 

Συγκεκριμένα, από τις 117 συνολικά θέσεις που διατέθηκαν από το Υπουργείο 
Υγείας στα Ιατρικά Τμήματα της χώρας, το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών έλαβε 40 θέσεις, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης 23, ενώ το Πανεπιστήμιο Πατρών περιορίστηκε μόλις σε 11 
θέσεις. 

Η εξέλιξη αυτή προκαλεί εύλογη και έντονη ανησυχία στην πανεπιστημιακή 
κοινότητα, καθώς έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις πραγματικές ανάγκες του 
Ιδρύματος. Το Πανεπιστήμιο Πατρών έχει ήδη επισημάνει, μέσω επίσημου 
ψηφίσματος, τη χρόνια ανισοκατανομή των θέσεων ΔΕΠ και την ανάγκη 
άμεσης ενίσχυσης του Ιατρικού Τμήματος, λόγω του ιδιαίτερα υψηλού αριθμού 
φοιτητών σε σχέση με τα υφιστάμενα μέλη ΔΕΠ. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε ο 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών, κ. Χρήστος Μπούρας, το Τμήμα 
Ιατρικής της Πάτρας δέχεται 160 εισακτέους φοιτητές και διαθέτει περίπου 145 
μέλη ΔΕΠ, όταν άλλα Ιατρικά Τμήματα με λιγότερους εισακτέους διαθέτουν 
σημαντικά μεγαλύτερη στελέχωση. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η συνεχιζόμενη αυτή υποστελέχωση δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για την 
ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης, για την εύρυθμη λειτουργία των 
κλινικών και εργαστηρίων, για την ερευνητική δραστηριότητα του Τμήματος, 
αλλά και για τη συνολική λειτουργία του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
Πατρών, το οποίο ήδη λειτουργεί υπό σημαντική πίεση. 

Επειδή η ισόρροπη ενίσχυση των δημόσιων πανεπιστημίων και των 
πανεπιστημιακών νοσοκομείων αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ποιοτική 
δημόσια υγεία και εκπαίδευση, 

Επειδή η συγκεκριμένη κατανομή δημιουργεί για μία ακόμα φορά  σοβαρές 
ανισότητες εις βάρος του Πανεπιστημίου Πατρών και αποδυναμώνει το 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών, 

Επειδή το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών καλύπτει αυξημένες 
εκπαιδευτικές, κλινικές και ερευνητικές ανάγκες, 

Επειδή η κατανομή θέσεων ΔΕΠ στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα πρέπει 
να πραγματοποιείται με αντικειμενικά, διαφανή και αναλογικά κριτήρια, που να 
ανταποκρίνονται στις πραγματικές εκπαιδευτικές, ερευνητικές και κλινικές 
ανάγκες κάθε Ιδρύματος. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Με ποια ακριβώς κριτήρια πραγματοποιήθηκε η κατανομή των 
117 θέσεων ΔΕΠ στα Ιατρικά Τμήματα της χώρας; 

2. Για ποιο λόγο δεν ελήφθη υπόψη ο αριθμός εισακτέων φοιτητών 
και οι αυξημένες ανάγκες του Ιατρικού Τμήματος του 
Πανεπιστημίου Πατρών; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει άμεσα την κατανομή 
των θέσεων, προκειμένου να αποκατασταθεί η εμφανής 
ανισότητα εις βάρος του Πανεπιστημίου Πατρών; 

4. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει η κυβέρνηση ώστε να διασφαλιστεί 
η εύρυθμη λειτουργία του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
Πατρών και να αποφευχθεί περαιτέρω υποστελέχωση σε κλινικό, 
εκπαιδευτικό και ερευνητικό επίπεδο; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για πρόσθετη ενίσχυση του Ιατρικού 
Τμήματος Πατρών εντός του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη)  




